
Distrikt 3 

Referat af distriktsledelsesmøde 22. august 

      Vester alle 8, 8000 Aarhus C. 
  
Til stede: 

Distriktsledelsen: 

Lars Hvidberg, Erik Christensen, Keld Skaaning, Jens Degn, Winnie Egefjord 

Koordinatorer:  

Eigil Ege, Jesper Skou, Eva Terkelsen, Karin Skovgaard Sørensen. 

Foreningskonsulent: Karen Skou,  

Afbud: Repræsentant for landsbestyrelsen: Bodil Wöhnert. 

Referent: Winnie Egefjord 

Ordstyrer: Erik Christensen 

 

Pkt. 1  Godkendelse af dagsorden 

Godkendt med datoændring i pkt. 2: dato ændres til 24. maj 2022 

Pkt. 2  Godkendelse af referat fra distriktsledelsesmøde 24. maj 2022 

Alle mødereferater kan findes i dokumentboksen i mappen: Mødereferater. 

Karen: Om egenkapital i lokalafd.:  slet tallene i referatet. 

Teksten er nu: Økonomidirektøren tager rundt til de afd. der ligger med rigtigt mange penge. (Randers, Horsens og 

Skanderborg). 

Referat godkendt med ovenstående ændring 

 

Pkt. 3  Nyt fra formanden 

 Ang. Motionskoordinator: store problemer med at finde en koordinator, flere er kontaktet, men det er ikke 

lykkedes.  Lars fortsætter arbejdet dels med at være tovholder dels med at finde en person, der har mod på 

opgaven. 

 2. juni: Lars og Erik deltog i formand/næstformandsmøde i Kbh.  

Erik vil sende notatet til os alle.  Kommissoriet har vi fået. 

 

 5. oktober: distriktsforsamlingsmøder oplægsholder: Sociolog Rie Frilund Skårhøj Motivering og ledelse af 

frivillige i praksis 

 16. november: distriktsforsamlingsmøder oplægsholder: Læge Stig Pramming vedr. ældre og sundhedspleje 

generelt i DK 

Pkt. 4  Nyt fra: 

 ældre-og sundhedspolitik – Eigil og Eva 

10. juni: Møde i Kbh. om ældre-og sundhedspolitik: 

Eva: meget skræmmende at læse regionerne oplæg. 

Næste temadag skal derfor have fokus på dette. Vigtig at få folk fra Kbh. til at holde oplæg. Dato findes. 

Fra landsbestyrelsen forlyder det, at det bør opprioriteres. Derfor er det vigtigt at have denne temadag og vigtig i 

forhold til det kommende folketingsvalg. 

Ang. onlinetilmelding i conference manager: Winnie sender skema Eva og Egil 

20. juni: Møde i Kbh. med emnet Fokuseret indsats. Ældre Sagens oplæg er meget realistisk.  Ser man på 

regionernes planer bliver det dyrt at blive gammel og syg. Fremadrettet skal det være gratis uanset hvem hvad hvor. 

Jeg har tilføjet dette for egen regning, det er citat fra en mail fra Erik 

På Frivilligportalen --> Lokal indflydelse --> Fokuseret indsats. kan man læse mere om fokuseret indsats 2022. Der 

vil løbende blive lagt informationer ind under frivillig indsats om emnet. 

 

 socialhumanitær – Karin  

27. september: Temadag: Humor og alvor i den social humanitære indsats. Pt. 40 tilmeldte. 

Hospitalsklovnene er hyret for at fortælle, hvad der ligger bag konceptet uden røde næser, men med fagligt fokus 

Buget 27.000 kr. er forhåndsgodkendt. 



I Faurskov er genetableret et ældre-og sundhedspolitiskudvalg under koordinationsudvalget med to medlemmer fra 

hver lokalafd. i Faurskov. Arrangementet med den nye ældrechef i Faurskov. 

I næste AKTIV: en artikel om hvordan man planlægger og opbygger en temadag med Karin, som er blevet 

interviewet og to temadags-deltagere. 

 it- Winnie og Jens 

27. oktober: It temadag i Aarhus med bl.a. Nikolai Sonne med Fremtidskiggeri. Pt 45 tilmeldte. 

 områderedaktør –Winnie 

15. september i Silkeborg: årsmøde for alle lokalredaktører i distrikt 3 med deltagelse af Gerda Grønning og Per 

Jacobi 

           Under dette punkt drøftede vi den udfordring, det er at tilmelde sig online i fx conference manager. 

Yderligere it-info: I Hedensted har der været ca. 500 henvendelse ang. MitID. Kommunens medarbejdere kom ud i 

lokalafd. i Ældre Sagens regi men med kommunens medarbejdere. De it-frivilliges hjælp til app og nøgleviser og 

brugen af det, kom efter at kommunens medarbejdere har gjort forarbejdet. 

           Erik sender er link til os alle med indslaget fra TV Syd. 

 

 det regionale sundhedsudvalg – Jesper og Eigil 

Jesper: Et møde i morgen er aflyst – udsat. Hvis der bliver valg vil al snak om psykiatri plan blive nedprioriteret 

eller falde helt til jorden. De 37 punkter, som sundhedsstyrelsen har lavet, er ældrepsykiatri ikke nævnt, hvilket 

betyder at det kommer endnu længere på listen.  

På mødet i Kbh. 10/6 se under tidligere pkt.: Der skal sættes mere ind på geriatriområdet ifølge Jesper. Der burde 

ansætte geriater ude i kommunerne. 

Jesper er i kontakt med Else Marie Damsgård Klinisk lærestolsprofessor i aldersforskning: 

Det er lykkedes at få ansat en sekretær til udvalget. På grundlag af en annonce i Det Sker. 

 

Eigil: ang. transport regler for ældre patienter – det vil vi arbejde med. 

Om vigtigheden af at have en god kontakt inden for politikerkredse, og det har Birgit Jonassen nyvalgt formand i 

udvalget. 

Lægedækningen og ældre med flere sygdomme er også emner, der skal tages op. 

Eva: målsætningen om hvornår de ældre skal udskrives er det noget man tager op i udvalget? Det er taget ad notam. 

 foreningskonsulenten 

Karen har brug for flere foldere om distriktets sammensætning. Lars har ”lager” 

Landsbestyrelsen besøger hvert år en kommune i år er det Silkeborg med 4 lokalafdelinger. Der er ønsket et 

inspirationsoplæg om den medicinske patient på Diagnostisk Center ved Regionshospitalet Silkeborg 

           med overlæge Lotte Giering og medicinsk overlæge, Nikolai Hoffmann. 

En ny folder om inspiration til temadage er udkommet. 

Karin: Den bliver udsendt.  

Winnie: Men hvem udsendes den til? 

3. maj 2023: Planlægning af Frivilliglederkursus med Karen Schou og Martin Geysner for D3 i Fængslet I Horsens. 

Karen og Lars arbejder videre med det. 

”Ensomhedskonference” i Herning i næste uge. 

 

Pkt. 5  Planlægning af kommende møder og arrangementer 

 Distriktsforsamlingsmødet 5. oktober 

Forslag til programpunkter: 

Oplæg ved Sociolog Rie Frilund Skårhøj Motivering og ledelse af frivillige i praksis 

Om Hugo Strunge Frank kandidatur til landsbestyrelsen!!!! og de ikke digitaliserede. 

Km-satsen forslag til delegeretforsamlingen  

Erik: Konsekvens beregningen er mangelfuld. De 3 ting er problematiske. De kan ikke bruges til at fremsætte som 

forslag. Det bør være mere konkret.  

Erik kontakter Silkeborg om deres konsekvensberegning og ændringer drøftes med distriktsformanden inden videre 

behandling. 

Erik er dirigent 

Hvor mange fra hver afd. 2-3 fra hver afd. Maks. 80 deltagere. 

Hvem inviteres: Formænd, næst formænd og evt. substitutter. 

 

https://www.hospitalsenhedmidt.dk/afdelinger-og-centre/diagnostisk-center/
https://www.hospitalsenhedmidt.dk/afdelinger-og-centre/diagnostisk-center/


Pkt. 6     Økonomi herunder skift af bank 

Vi har skiftet til Dansk Bank, fordi Ældre Sagen i Kbh. har lavet en aftale med Danske Bank så vi undgår gebyrer og 

negative renter. Og vi undgår hver gang der skal skiftes bestyrelse at vi skal rende i banken og underskrive 

Jesper: om kørselsudgifter for deltagelse i Det regionale sundhedsudvalg  - skal sendes til kasserer i Herning. 

 

Pkt. 7  Forslag fra koordinationsudvalget i Silkeborg vedr. kørselsafregning/kilometertaksten. 

Erik: Konsekvens beregningen er mangelfuld. De 3 ting er problematiske. De kan ikke bruges til at fremsætte som 

forslag. Det bør være mere konkret. 

Forslaget skal indsendes senest 11/10 for at kunne behandles. 

Måske: Den enkelte afdeling bør selv kunne afgøre taksten. 

De stigende priser er nu mere aktuelt end nogen sinde 

 

Pkt. 8  Nyhedsbreve  

Erik er i gang med at skrive det – skal udsendes slut august 

Indhold:  

omtale af de fire temadage 

Tilbud: fra Jesper om at tale om Demens i lokalafdelingerne  

Om distriktsformandsmøde 26.-27. oktober 2022 

Om Hugos kandidatur og de ikke digitaliserede. 

 

Pkt. 9  Eventuelt 

Årshjul: skal vi lave sådan et, så vi kan planlægge uden om de datoer. 

På frivilligportalen findes en kalender. 

Link til møder som dialogmøder, årsrapportmøder og Delegeretforsamling 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/moeder/organisatoriske-moeder-og-maerkedage 

      Linket indsættes på hjemmesiden 

 

Mødetidspunkt distriktsledelsesmøder: ændring vedtaget: kaffe 9. 30 - mødet begynder kl. 10 

Sekretærforfald: til møderne 28. sept. og 5. okt. og 16. nov. 

 

Kommende møder: 

28. september Distriktsledelsesmøde afbud fra Jens og Winnie 

5. oktober Distriktsforsamlingsmøde afbud fra Jens og Winnie 

16. november Distriktsforsamlingsmøde afbud fra Jens og Winnie 

12. december Distriktsledelsesmøde Inkl. koordinatorer, sundhedsudvalget og rep. landsbestyrelsen 

 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/moeder/organisatoriske-moeder-og-maerkedage

